# 围绕"三个二七"打造精品街道

二七区积极推进支路背街精细化管理综合整治提升

2016年12月30日,郑州市城市精细化管理工作观摩点评会在二七区召开。观摩现场,参会人员详细查看了二七区行政执法局、区城管局等亮点单位的城市精细化管理整治情况。

全市城市精细化管理工作开展以来,二七区坚持以"三个二七"建设为统领,在强化主次干道市容问题治理的同时,分阶段、分步骤对辖区支路背街实施综合整治提升,全面提升城市管理水平。

记者 景静 文/图

## 整体情况

管理与工程并重,支路背街精细化整治工作初见成效

#### A管理性措施

持续开展市容集中整治大巡查。整合城管执法队员、社区轮岗人员、文明劝导员、外聘保安,不断开展全区性集中巡查整治行动,切实清除了一批长期占道、突出店外经营等市容顽疾。

强化清扫保洁。采取"干式吸尘、便 道冲刷、机械收污、路面冲洗、路边收水、 快速保洁"的作业模式,确保道路周边干 净。通过增加环卫保洁人数、机械清扫作 业频次、扩大清扫保洁区域等手段,不断 加大清扫保洁力度。

整理空中线缆。专门购置两台高空作业车,配备专业人员,每天不间断对辖区架空线缆进行巡查,发现问题随时进行捆扎整理。同时,与规划部门及管线单位紧密结合,以华中路、郑大市场南街为试点,加强线缆入地工程建设。

组建综合整治应急队伍。职能部门 积极主动,提前筹划,分别组建了市政管 理、清扫保洁、城管执法等应急队伍,随时 应对各种突发性整治任务。

#### B工程性措施

实施绿化工程。2016年,增加各类花卉1万余盆,补栽修剪行道树5万余棵,采取新型透水材料对伊河路等8条道路进行了树穴美化;对人和路等3条道路实施了灯杆绿化。

开展窨井专项整治。现有人行道上的窨井更换为外方内圆彩色树脂井盖,已累计更换防沉降井盖220余个,更换外方内圆彩色树脂井盖270余个。

规范门头牌匾。积极开展门头牌匾和霓虹灯专项整治,对伊河路、人和路、郑大市场南街进行集中整治,清洗更换门头、拆除游走字幕LED闪烁字牌400余个,消除视觉污染。

实施破损路面修补复浇。先后对曹 砦西街、华中路等2条支路背街路面进行 了大修,对交通路、政通路、庆丰街等60余 条支路背街路面进行养护。

实施墙体美化。以弘扬优秀传统文化为主题,对伊河路、铁英街、二道街、人和路等路段沿街共3.5万余平方米的立面墙体,进行了粉饰美化。

靓化楼宇立面整治。一方面按照"一清二洗三粉刷"的模式,加强对楼宇立面的全面整治;另一方面对背街支路墙体、电线杆等张贴的各类野广告进行取证和清理,加强追呼力度。



对行道树穴进行美化整治



淮河路街道整治非机动车乱停乱放



对墙体小广告进行清理

## 亮点单位

#### 区行政执法局 加大财力投入,高效联合执法,严格落实奖惩

2016年,二七区行政执法局以彻底整治"四乱问题"为抓手开展城市精细化管理工作,取得了明显成效。

实行领导分区挂帅,在组织保障上下功夫。建立健全了拉网排查、联合执法、追踪督办和定人、定片、定目标、定标准、定责任、定奖惩的"六定"等工作机制。

加大财力投入,在软硬件建设上下

功夫。购置各式执法车辆、环卫机械车辆及快保车。

加强舆论引导,在宣传动员上下功夫。运用宣传车辆、标语条幅、微博微信宣传精细化管理,发动15000余名志愿者参与到城市精细化管理工作中。

高效联合执法,在重点整治上下功夫,开展集中联合执法300余次。

创新管理机制,在长效化上下功夫。将分包领导和下沉人员结合交警三大队、公安分局等单位约600名城市专干,定人、定岗、定责,实现全覆盖。

严格落实奖惩,在督导考核上下功夫。建立健全最严格的考核、督查、问责制度,每周由区主要领导带队观摩评比并通报全区。

## 区城管局 根据道路实际进行补植补栽、树穴美化等整治

二七区城管局根据道路实际,通过一系列精细化整治,实现辖区景观效果的整体提升,为人民群众创造清洁优美的出行和生活环境。

开展行道树修剪整形工作。对广场 南路、勤劳街等八条道路两侧行道树进 行修剪,确保了辖区道路行道树无景观 差、遮挡信号灯等情况。 开展补植补栽工作。对市场南街开展全面绿化提升,补植补栽工作,栽种小叶女贞、黄杨、一年生花卉等地被植物600平方米。

开展行道树树穴美化工作。通过美 化覆盖铺设框架式透水陶瓷珠的方式, 对行道树树穴进行美化整治。

开展行道树病虫害防治工作。对道

路两侧1000余棵行道树通过喷洒农药、插毒签、树干刷白等方式,阻止病虫害滋生和蔓延,确保行道树生长良好、树形优美

灯杆美化工作。对支路背街灯杆上加装立体花架,栽植各类名品花卉,增加了支路背街的整体景观效果,同时美化了周边环境。

## 大学路街道 投入资金200余万元推进城市精细化管理工作

大学路街道从改善基础设施、强化服务管理、合力整治"四乱"、加大美化绿化等方面加大整治力度,先后投入资金200余万元,持续深化开展城市精细化管理工作。

"全员出动"整治环境卫生。将办事处全体工作人员和城管、执法人员、外聘人员近300人全部分到辖区路段,共同治理"四乱"。

"双管齐下"清理小广告。一方面 社区和执法人员通过重点巡查社区 楼院楼道、商场周边瓷砖墙等;另一 方面社区网格员、执法人员清理劝阻 发放小广告人员,及时没收各类广告 传单。

"创新载体"治理突店及占道经营。街道对辖区内各重点路段和公共场所,进行实时监控,发现问题做到及

时、快速、高效、精准地处置。今年又增聘了50名执法队员,每天坚持早7点至晚11点,集中对全辖区进行全覆盖巡逻清理。

"持续发力"治理机动车及非机动车 乱停放。为切实做好"四乱"治理,街道 确定了每周二、四、六为"集中行动日", 及时联系交警部门,动态清理机动车及 非机动车违规停放。

### 淮河路街道 以整治"四乱"为抓手,狠抓管理实效

精细化城管工作开展以来,淮河路街道通过四项举措重点开展了非机动乱停放、违规张贴小广告、占道经营、突出店外经营四乱治理。

整治非机动车乱停乱放。将科级干部、网格长、执法人员、文明单位志愿者等人员纳入责任网格,分包83个责任路段、15个重点区域,不间断进行路段巡视。

占道经营专项治理。招聘专项协管 人员,长期专职负责城市精细化管理工 作。每天对辖区内重点部位不定时巡 查,发现问题立即整改,对疑难问题通过 联合执法等方式整改到位。

整治垃圾乱堆乱放。利用网格化平台,网格人员一天两次对辖区全方位进行巡查,对发现的垃圾存放及时清理。设置统一垃圾存放点,对无主

管楼院配备垃圾桶,各社区、楼院、物业公司负责收集管理,每天定时对小区内垃圾进行清运,确保各类垃圾日产日清。

小广告治理。对主次干道沿街门店乱贴乱画的橱窗广告、墙体小广告进行集中清理。同时,每天利用网格长巡查时间对发现的新增小广告进行及时清除。